
1. 분 수 식
1

x − 1 +
1

x − 2 −
1

x − 3 −
1

x − 4 을 간 단 히 하 면

ax2 + bx + c
(x − 1)(x − 2)(x − 3)(x − 4)일 때, 상수 a, b, c에 대하여 a+ b+ c의

값은?

① −6 ② −3 ③ 0 ④ 3 ⑤ 6



2. 1 − 1

x
+

1

x − 1 −
1

x(x − 1)을 계산하면?

① 1 ②
1

x
③

1

x − 1
④

x
x − 1 ⑤

x + 1

x(x − 1)



3. 유리식
x2 − 1

x4 + x2 + 1
+

x − 2
x2 − x + 1

− x + 2

x2 + x + 1
를 간단히 하면

ax2 + bx + c
x4 + x2 + 1

일 때, 상수 a, b, c에 대하여 abc의 값은?

① −4 ② −2 ③ 0 ④ 2 ⑤ 4



4. 철수는 걸어서 학교에 다닌다. 한 걸음에 75 cm씩 1분에 평균 90

걸음을 가고, 통학 시간은 16분이다. 동생 철이도 같은 학교에 같은
길을 따라 걸어다니고, 한 걸음에 60 cm씩 1분에 평균 100걸음을
간다고 할 때, 동생 철이의 통학 시간은 몇 분인가?

① 14 +
2

9
분 ② 15분 ③ 18분

④ 20분 ⑤ 22 +
2

9
분



5. 1초에 120바이트를 송신하는 전자 통신망 (PC 통신)이 있다. 1블럭
을 512바이트라 할 때, 다음 중 60블럭 크기의 자료를 송신하는 데
소요되는 시간의 근삿값은?

① 0.04초 ② 0.4초 ③ 4초

④ 4분 ⑤ 4시간



6. 어떤 수 x의 8배에 2를 더한 수의 4분의 1은?

① 2x +
1

2
② x +

1

2
③ 2x + 2

④ 2x + 4 ⑤ 2x + 16



7. 분수함수 y =
2x − 3
x + 2

의 역함수를 구하면?

① y =
2x + 3

x − 2 ② y =
2x − 3
x − 2 ③ y =

−2x + 3

x − 2
④ y =

−2x − 3
x − 2 ⑤ y =

2x − 3
x + 2



8. 유리함수 f (x) =
ax

3x + 2
와 그 역함수 f −1(x) 가 서로 같을 때, 상수 a

의 값은?

① 3 ② 2 ③ 1 ④ −1 ⑤ −2



9. f (t) =
t

1 − t
(단, t , 1 ) 인 함수 f 가 있다. y = f (x) 일 때, x = □ 로

나타낼 수 있다. □ 안에 알맞은 것은?

① − f (y) ② − f (−y) ③ f (−y)

④ f
Å
1

y

ã
⑤ f (y)



10. 함수 y =
ax + 1

x − 1 의 역함수가 그 자신이 되도록 a의 값을 정하면?

① −1 ② 1 ③ −2 ④ 2 ⑤ 0


